



**COLEGIOS PRIVADOS.**— Con el congelamiento de las colegiaturas impuesto por el gobierno, se pone en juego la supervivencia de los colegios privados, dijeron directores de varias instituciones. Izquierda a derecha, profesores José Ferrufino, Carlos Lobato, Santiago Echegoyén, Ernesto Revelo Borja, Carlos Antonio Aparicio y Alfonso Vega Retana.

## En Juego Supervivencia de Colegios Particulares

La supervivencia de los colegios particulares en el país está en juego debido al congelamiento de las colegiaturas ordenado por el gobierno, dijeron directivos de la Asociación Salvadoreña de Instituciones Educativas, Privadas, ASIEP, reunidos en el Colegio Cervantes, de esta capital, ayer en la mañana.

Los colegios, afirman,

enfrentan gravísimas dificultades económicas a consecuencia de la congelación de colegiaturas, ya que la mayoría de las instituciones ha agotado las pocas reservas de capital con que contaban, por lo que necesitan que esa disposición sea anulada para no verse obligados a clausurar.

Debe considerarse, agregan, que al mismo tiempo

que no se permite el aumento en las colegiaturas, el Gobierno "sugiere" elevar los salarios de su personal, de un diez a un quince por ciento.

Los directivos de los colegios están reuniéndose dos veces por semana para analizar la crisis, perseverando en sus esfuerzos para lograr que los funcionarios del Ministerio de Educación escuchen sus propuestas.

Indicaron que si hay comprensión de parte de las autoridades, ellos están dispuestos a seguir trabajando en favor de la niñez, ya que recalcaron que los colegios no son instituciones de lucro, sino eminentemente de servicio.

El profesor Ernesto Revelo Borja, presidente de la Asociación, Ministro de Educación en la administración del coronel Julio Rivera y actualmente director del colegio Divino Salvador, explicó en detalle todas las dificultades que pasa ese colegio.

El Prof. Borja dijo que

desde que se congelaron las colegiaturas, hace dos años, prácticamente los colegios se han estancado y no ha sido posible lograr mejoras y las pocas reservas que tenían se las han acabado, por lo tanto, ahora no saben qué hacer.

Enfatizó que años atrás ningún Ministro de Educación se había atrevido a semejante medida, porque ninguna ley los amparaba.

Agregó que los colegios necesitan tener buen equipo, biblioteca y todo lo necesario para que la juventud realmente se prepare. Pero con el congelamiento es muy difícil lograrlo.

Los directivos piden que las autoridades expliquen en qué ley se basan para congelar las cuotas de los colegios, pues con la nueva Constitución ha quedado

—Favor pase a la página 27.

## La Columna

Por Enrique Benavides

¿Saben ustedes lo que realmente acontece en Centro América? Es posible que la respuesta sea afirmativa en un buen número de casos y que en general los costarricenses y habitantes de otros países del Istmo, crean estar al tanto de que la instalación en Nicaragua de un régimen que se orienta sin tapujos a un modelo cubano y la guerrilla del Frente Farabundo Martí que le hace la vida imposible al gobierno de El Salvador, es el meollo de todo el problema.

—0—

Pero no. Las cosas parecían ser así, es decir, algo como la lucha o el enfrentamiento de las democracias contra la penetración totalitaria en el Caribe y en todo

—Favor pase a la página 57.

## El PDC Aprueba Captación Oficial de Divisas en E.U.

Los diputados del PDC aprobaron ayer, en la plenaria legislativa, un dictamen favorable de la Comisión de Hacienda para que la banca estatizada pueda establecer agencias en Estados Unidos para la captación de dólares.

Con esta medida, el gobierno pedecista logra acaparar toda la ayuda económica que envían los salvadoreños residentes en Estados Unidos para sus familiares que viven aquí y que desaparecen las casas de cambio privadas que estaban funcionando en aquel país.

El diputado Armando Calderón Sol señaló que esa autorización no ayuda en

nada al país y pueden cometerse alteraciones en las inversiones.

Son 300 millones de dólares al año que envían en concepto de ayuda familiar los compatriotas que viven en Estados Unidos y en Canadá, dijo.

Calderón Sol señaló que para la recepción de esas divisas están las correspondencias de bancos extranjeros en el país. "Este portón abierto no debe quedar en la legislación, hay que meditar más en esta medida. No es por oponernos, sino para sentar la base de que el fin está bien, pero no hay necesidad de invertir capi-

—Favor pase a la página 55.

## Alto Precio del Propano Preocupa a Amas de Casa

El gas propano que se vende en tambos de diferentes tamaños ha subido tanto de precio que hay una desproporción entre el costo anterior y el que ahora tiene, dijeron varias señoras en el Mercado Central.

"Esto viene a desquiciar el presupuesto de todos los hogares —señaló doña María de Zetino—, ya que de C\$27.50, precio anterior del tambó de 35 libras, ahora hay que pagar más de 35 colones, lo cual ha sido pro-

vocado por el paquete con que nos ha 'favorecido' el gobierno demócrata-cristiano".

Agrega la Sra. de Zetino que tendremos que volver a cocinar con gas líquido, producto que también está carísimo, ya que antes se compraba a 0.50 centavos la botella y hoy vale más de 2 colones, pero el público preferirá consumirlo a pagar el alto precio del gas.

—Favor pase a la página 27.

## En la Asamblea:

### Aplanadora Aprueba el Código Municipal

Atendiendo órdenes de los jerarcas del PDC, —dijeron algunos diputados de la oposición— la obediente "aplanadora" de la Democracia Cristiana aprobó anoche con sus 33 votos el Código Municipal, aun cuando se les hizo ver que todos los diputados desconocían su fondo.

Las fracciones de ARENA, PCN y PAISA abandonaron el salón de discusiones, no sin antes razonar su actitud.

Después de irse, fueron

criticados por algunos diputados de la D.C. que sistemáticamente levantaban la mano y aprobaban sin discusión artículo por artículo del Código.

Al tomar la palabra el Dr. Armando Calderón Sol, dijo que la autonomía municipal no es un concepto absoluto e ilimitado que venga a romper el lógico equilibrio entre las libertades locales y la unidad nacional.

La autonomía municipal, continuó, es sinónimo de

independencia. Ni es sinónimo de confusión y conflicto de competencias como las que va a generar el Art. 4 del Código Municipal en varios de sus numerales, ocasionando un desorden administrativo.

Enfatizó el Dr. Calderón Sol, que el Código Municipal tiene artículos no solo inconvenientes para los habitantes de la República, sino también inconstitucionales tales como los que

—Favor pase a la página 55.

## Detonan Bomba en Casa de Mayor D'Aubuisson

Una bomba de alto poder explosivo estalló la noche del lunes en la antigua residencia del mayor Roberto D'Aubuisson, situada en la colonia San Francisco, al surponiente de la capital.

Vigilantes nocturnos aseguraron haber notado la presencia de varios desconocidos a bordo de un vehículo y que minutos después se escuchó una fuerte detonación.

La explosión causó pocos daños a la residencia, pero no hubo víctimas que lamentar ya que nadie cuida la casa y el dirigente político de ARENA tiene varios meses de no residir allí.

La bomba fue estallada aproximadamente a las 8 de la noche y causó alarma

entre los habitantes de las colonias vecinas. Hasta ayer ninguna agrupación terrorista se había adjudicado este nuevo ataque contra D'Aubuisson.

Hace algunos años, cuando era candidato presidencial por ARENA, D'Aubuisson sufrió un atentado a inmediaciones del Aeropuerto de Ilopango, sobre la Carretera Panamericana. Se encontraba en una gasolinera llenando el tanque de su automóvil, cuando pasaron varios desconocidos a bordo de un vehículo y dispararon con metralletas contra el líder político y sus acompañantes. En esa ocasión, D'Aubuisson sufrió una leve herida en un hombro.



**MAS VOLUNTARIOS.** (Santa Ana). La Defensa Civil de diversos lugares del departamento se ha incrementado en los últimos días, con la incorporación de numerosos voluntarios que solicitan su inscripción. En visita a Metapán, un grupo de voluntarios se reunió con el coronel DEM e Ing. Oscar Edgardo Casanova Véjar.